

## ● 行业兴趣

### 生命科学与健康专委会理事会举办

3月5日，生命科学与医疗健康专委会理事会在北京举办。校友总会副秘书长杨柳出席并致辞，专委会常务副会长赵春林，副会长胡波、梁洪泽、贾金锋，副秘书长黄真平、苏小虎、蓝灿辉、陈林海等40余位理事通过线上线下形式参会。会议由专委会秘书长余永平主持并作2021年工作回顾及2022年度工作计划。

杨柳代表总会专委会的工作表示肯定，并向大家介绍了校友总会服务校友开展的校友终身学习日、专题学习班等活动。回顾成立行业专委会的初衷，她表示，一是希望专委会能够覆盖产业上下游全链

条；二是服务学校跨学科发展，将来总会与专委会共同努力的方向就是做好三个服务：发挥好行业影响力，服务好校友；发挥好情感纽带作用，服务好学校；发挥好行业整合力，服务好社会。

余永平指出，2021年专委会围绕清华校友三创大赛组织的赛事、地方行、对接会等工作卓有成效，有许多校友项目也得到长足发展。2022年将继续围绕组织“健康医疗+AI大数据”投资视角与机会高峰论坛、春林有约、实施三创大赛（大健康组）系列活动、校友企业行、科技赋能乡村振兴贵州行江西行等五个方面开展工作。

（生医专委会）

### AI大数据专委会理事会召开

3月5日，AI大数据专委会理事会在北京召开。校友总会副秘书长杨柳出席并讲话，专委会执行会长韩亦舜、副会长张金生发言，秘书长王霞主持并作2021年工作报告，执行秘书长张芮祺作2022年度工作计划交流。三创大赛执行秘书长宋述强及兄弟专委会秘书长、理事、嘉宾共计50余人通过线上线下形式参会。

杨柳介绍了校友总会为校友服务的工作渊源和成立行业专委会的初衷，希望AI大数据专委会不忘初心，不断前行。韩亦舜希望专委会要思考关注与其他专委会的紧密合作，赋能各行业。张金生在致辞中介绍了启迪之星为专委会提供的互动服务。张芮祺在介绍中表示，2022年专

委会要围绕加强组织能力建设、开展专题研究、继续支持三创大赛AI大数据赛道比赛及持续支持清华大数据人才培养四个方面开展工作。

理事会上还表决通过了副会长、副秘书长、理事变更事项，新增同方股份副总裁燕究文、中信控股CTO黄小兵为副会长；百度云物联网生态负责人倪鸣、清华大学信息化技术中心财务办公室主任常晓磊为副秘书长；水木未来CEO郭春龙等7位校友为理事。燕究文代表理事会新成员发言。他介绍了同方大数据产业专注于大数据及人工智能技术的研发和应用，希望未来同方股份能在专委会发挥“小核心、大协作”作用。

（AI大数据专委会）